

ВЫСТУПЛЕНИЕ

А.Н.Сычёва

Постоянного представителя Республики Беларусь
при международных организациях в Вене

Совет по промышленному развитию ЮНИДО

37-я сессия

10 мая 2010 г.

пункт 3 повестки дня

«Ежегодный доклад Генерального директора за 2009 год»

Господин Председатель,

Делегация Республики Беларусь поздравляет Вас с избранием на пост Председателя 37-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО и желает Вам и членам бюро успешной работы. Мы также хотели бы поблагодарить Генерального директора ЮНИДО д-ра Кандэ Юмкеллу за презентацию ежегодного доклада о деятельности Организации в 2009 году.

В данном документе удалось представить самую разностороннюю информацию о деятельности ЮНИДО за истекший период.

Ключевым событием прошедшего года, безусловно, стала состоявшаяся в декабре 13-я сессия Генеральной конференции ЮНИДО. В ходе сессии государства-члены подтвердили важную роль Организации в содействии процессам глобального развития. Конференция приняла ряд решений и резолюций, определяющих направления дальнейшей деятельности ЮНИДО.

Одним из таких основных направлений призвана стать проблематика энергетики/изменения климата, что логично следует как из общей темы Генконференции, посвященной «зеленым» индустриям в целях обеспечения экономического роста, так и из резолюции под названием «Деятельность ЮНИДО в областях энергетики и изменения климата», принятой на Конференции.

Отрадно, что вовлеченность ЮНИДО в решение данного блока вопросов неуклонно возрастает на протяжении последних лет. Председательство Генерального директора в Группе «Энергетика-ООН», председательство д-ра К.Юмкеллы в Консультативной группе Генерального секретаря ООН по вопросам энергетики и изменения климата, проведение Организацией ряда международных конференций по проблематике энергетики – все это свидетельствует в пользу приоритетности для ЮНИДО одних из самых насущных проблем развития современности – энергетики и изменения климата.

Наша делегация отмечает важность подготовки доклада Консультативной группы по вопросам энергетики и изменения климата под

названием «Энергетика для устойчивого будущего», презентация которого состоялась 28 апреля в Нью-Йорке. Поддерживаем два ключевых тезиса доклада в отношении необходимости улучшения доступа к энергии в мире и повышения энергоэффективности, а также основные рекомендации по реализации этих двух задач.

Считаем, что международному сообществу необходимо прийти в области энергетики к своего рода «Новой сделке», суть которой в том, что будущее устойчивое экономическое развитие на планете будет принадлежать «зеленым» технологиям или как мы их часто называем возобновляемым источникам энергии. Логика такого подхода проста – ископаемые источники энергии не только не являются безграничными, но и во многом создают угрозу нашей жизни. Следовательно, безопасность и устойчивое развитие на планете во многом будут зависеть от того, насколько успешно мировое сообщество сможет поставить возобновляемую энергию себе на службу.

Первоочередная задача в этом отношении – содействовать передаче «зеленых» технологий из промышленно развитых стран в развивающиеся государства и страны с переходной экономикой.

В этой связи считаем, что в рамках ООН необходимо разработать механизм, который обеспечивал бы справедливый доступ для технологий возобновляемых источников энергии для всех стран мира. Мы рассчитываем на активное участие ЮНИДО в этом процессе. В частности, приветствуем рассмотрение данного вопроса общесистемной Рабочей группой ООН по трансферу технологий, созданной Советом руководителей организаций системы ООН по координации (Chief Executives Board for Coordination), которую возглавляют ЮНИДО и Департамент по экономическим и социальным вопросам Секретариата ООН. Надеемся, что результатом проводимого Рабочей группой обзора ситуации с трансфером технологий в рамках системы ООН станут рекомендации по ускорению и оптимизации процесса передачи технологий.

Господин Председатель,

Деятельность в период глобального финансово-экономического кризиса явилась серьезным тестом для как государств, так и для международных организаций. Уверены, что ЮНИДО успешно выдержало этот тест, продолжая в кризисных условиях в целом эффективную работу по своим трем основным приоритетам – борьба с бедностью, содействие созданию торговых потенциалов, окружающая среда и энергетика.

Мы с удовлетворением отмечаем улучшение финансового положения Организации и рекордный показатель ресурсов ЮНИДО – 139 миллионов долларов США, предоставленных в рамках технической помощи в 2009 году, а также диверсификацию донорской базы Организации. Надеемся, что тенденция продолжится.

Наша делегация приветствует постоянно предпринимаемые ЮНИДО усилия по укреплению партнерств с международными организациями и учреждениями, вовлеченными в поддержку процессов развития. Показательным в этом отношении стало проведение в Вене в прошлом месяце под эгидой ЮНИДО заседания Совета руководителей организаций системы ООН по координации.

Господин Председатель,

Высокой оценки заслуживают усилия по информационно-пропагандистской работе. Полагаем важным и дальше продолжать работу по разъяснению широкой публике роли ЮНИДО в поддержке процессов глобального развития и сути ее мандата.

Спасибо за внимание.